

明后两天有中到大雨

株洲日报讯(全媒体记者/王娜) 气象消息像很久没有更新一样,一个星期以来,几乎天天在说雨的事情。2月7日,市气象台发布今年第11期气象专报,对过去一周的天气作了一个小结——上周(1月30日—2月5日)株洲前晴后雨,其中,2月1日至5日出现连续阴雨天气。全市平均累计降水量46毫米,较历年同期偏多108.7%。

但这仅仅是一个开始。市气象台说,未来一周,整个城市雨水不断,连续阴雨继续。明后两天,将是降水最

为密集的时候。从目前的预报来看,今天,株洲市区、醴陵市、攸县北部有大雨,局地暴雨,其余地区以小到中雨为主,最高气温升至12℃左右;明天,攸县、茶陵、炎陵有中到大雨,其余地区小雨转阴天,最低气温降至4℃左右;11日至12日,也就是这个周末,株洲又有一次中雨过程。

历史资料显示,一般3月中下旬株洲会入春。大家再等等,等过了这阵阴雨天,天气就会慢慢转好,到时,杨柳依依、桃花盛开,又是一年中最美丽的季节。

保险公司因疏忽全损赔偿过的车竞还要再赔

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿) 自己的车明明有商业险,出了事故却遭拒赔。近日,荷塘区人民法院判决了一起保险纠纷案。被告某保险公司(以下简称保险公司)被依法判令向原告黄某支付保险赔偿金5606元。

涉案车辆原本为案外人王某所有,王某在保险公司购买了机动车商业保险,其中机动车损失保险金额为108992.40元,保险费为1945.60元,商业保险期限为2021年4月20日至去年4月19日。

后来,涉案车辆于2021年7月因水淹导致车辆损失,被定为全损车辆。王某与保险公司签订一次性定损协议,保险公司一次性赔偿王某7.5万元。但涉案车辆被维修后,流入了二手车交易市场。

2021年10月,涉案车辆过户登记到了黄某名下。同月,黄某的丈夫认为涉案车辆如果仅有交强险不安全,应该购买商业保险。于是,黄某的丈夫向其他保险公司的业务员咨询保险购买事宜,

但业务员报价时系统却提示涉案车辆有生效商业保险无法进行投保。对此,黄某的丈夫通过保险公司官方电话进行咨询,对方答复涉案车辆在其公司存在有效保单,并将保单号通过短信的方式发送给了黄某的丈夫。

去年4月5日,涉案车辆在荷塘区某路段发生交通事故,经交警部门认定其负全部责任。黄某对涉案车辆进行修理花费5606元。保险公司对事故派员查勘后,认为涉案车辆已在事故后由保险公司按保险合同进行了全额理赔,保险责任已经终止,该案件不属于保险责任。后续,保险公司向黄某出具了拒赔通知书。

法院审理认为,虽然保险公司已按保险合同对涉案车辆进行了赔偿,但保险公司在完成理赔手续的同时没有办理车辆商业险的退保手续,并且还告知黄某的丈夫涉案车辆已承保,所以保险公司对涉案车辆的交通事故应承担保险责任。

株洲日报全媒体记者/戴凉 孙晓静 谭筱

欢乐喜庆的新学期报到已经结束,我市中小学校通过主题多样的“开学第一课”让孩子们很快融入校园生活,开启新学期篇章。

关键词 1 收心

“三堂课”帮助师生融入新学期

2月7日早晨,芦淞区何家坳小学的校园里喜气洋洋。返校的同学们带着自己书写或设计的福字,参加新春新学期送福字活动。大家把精心准备的福字贴在展板上,就能获得学校特别定制的“福”字中国结。师生们在互相祝福和鼓励之中,开启新学期。当天,该校还准备了三堂“开学第一课”,分别是教师开学第一课,学科开学第一课和学生开学第一课,这是学校多年来一直坚持的育人举措,以帮助师生尽快融入新学期的学习之中。

株洲市第五中学利用开学第一课,开展了克服开学焦虑的心理健康教育。学校通过教师讲解和师生互动,引导孩子恢复正常的作息规律,孩子们之间也从交流假期趣事开始,讨论畅想新学期的生活。教师们还引导孩子科学制订新学期阶段性目标和计划,帮助孩子们有效地克服了开学焦虑。

“亲爱的同学们大家好,新学期到来了,今天我们开学第一课主题是放飞梦想……”在溁口区育红小学三年级教室,学生们以游戏互动形式,畅谈梦想。

关键词 2 安全

从学生角度对校园安全进行体检

“让学生参与巡查,更能发现大人看不到的问题。”芦淞区栗树山小学围绕安全主题,开展了开学第一课系列活动。

短评

新学期开学报到第一天,笔者又见匆忙补作业的“小神兽”。加上此前在朋友圈里上演的赶作业、补作业大戏,透露了多少家长的无奈。还有家长感叹,随着新学期开学,总算可以把这些烦恼抛诸脑后。

但开学真的就意味着烦恼结束吗?对于“抱佛脚赶作业”这一热门话题,不少教育人认为,并不能简单归结于孩子的贪玩,因为

讲安全、谈理想、说担当……来看看同学们的“开学第一课”



安全第一课,栗树山小学老师带领学生查找校园安全隐患。记者/戴凉 摄

中学校安全卫生专干对全校学生进行了新冠病毒感染及春季传染病知识宣讲,政教部门则重点进行了防性侵、消防、用电等安全教育。各班还开展了安全主题班会课、观看安全教育影片,并组织安全知识抢答赛等活动,让同学们深入了解各种安全知识。不过最特别的是,学校专门安排学校大队干部从学生的角度,对校园进行

安全隐患排查,同时还设置了“小栗树信箱”,让同学们以小主人翁的身份参与学校安全管理。比如吴同学提出,在学校靠沿街门面一线可能存在安全隐患,学校认真核查后,已贴上注意安全标志。

市二中枫溪学校小学部西校区在举行升旗典礼后,各班组织观看了安全教育视频,并由班主任组织安全讨论,让同学

们分享自己的生活经历。

溁口区明德小学则结合实际案例对学生们进行了安全警示教育,着重强调了防疫安全、交通安全、消防安全等知识,最大限度地预防安全事故的发生和减少安全事件对学生造成的伤害,筑牢校园安全防护网。

关键词 3 担当

走进红色历史,感悟红色情怀

芦淞区立人学校围绕“挺膺担当、不负年华”为主题,开展了系列活动。学校拍摄了开学第一课短视频,邀请来自各个行业的家长代表畅谈他们在平凡工作岗位上的担当,学生代表们将自己的理想与伟大复兴的中国梦相结合,畅想未来。

天元区雷石小学邀请84岁党员老兵彭泽良,带孩子们走进红色历史,感悟红色情怀。学生听后纷纷表示要珍惜美好时代,用功读书,将来做一个对国家、对社会有用的人。

天元区隆兴小学则邀请了天元区禁毒宣讲师欧禧,她以动人的口吻分享了“小萝卜头”的故事,用红色精神浸润学生心灵,感恩无数英烈用鲜血和生命换来了今天的幸福生活。

荷塘区以“开学第一课”为契机,以“先进典型进校园”为主题,通过线上+线下的宣讲形式,邀请“中国好人”、市道德模范唐先华、杨定国等10位先进典型人物分别到10所中小学校进行授课。

在荷塘区红旗路小学,唐先华为孩子们讲述了多年来助残助学的故事,并勉励同学们要珍惜韶华,学好知识,努力成长为有责任、有担当的时代新人。杨定国来到鹤岗炎武中学,为孩子们讲述了红军长征路上的系列故事,他告诫同学们要赓续红色血脉、传承红色基因,争做新时代好少年。

上好家庭教育“开学第一课”

戴凉

玩是孩子的天性,更深层次的原因还是家庭教育缺位。如果有的家长不能认真思考孩子“突击赶工”的原因,而只是苦口婆心劝导或以“棍棒教育”结束这次“混战”,这样的场景很可能在新学期里重现。

家长与孩子一起完成作业的过程,其

就是对孩子良好学习生活习惯养成的一次锤炼。一旦养成了良好的学习生活习惯,随着孩子年级的升高,父母需要操心的事情就会越来越少,反之就会越来越多。

因此,那些刚刚结束困扰的父母,此时不妨与孩子冷静地复盘这次“赶作业”

的经历,把它作为家庭里的开学第一课,共同静下心来分析总结原因。到底是因为没有规划好寒假计划,还是因为玩耍过度,又或者家庭管理失度。

回想起一年前,我们还在热议和羡慕冬奥会冠军谷爱凌的成长经历,纵使我们的孩子无法复制其成长的轨迹,但如果能像谷妈妈那样,对孩子教育投入更多时间与精力,相信“赶作业”这样的画面,不会再在家庭中出现。

知株侠视频 ZHI ZHU XIA VIDEO

知株侠视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“知株侠”专区。在这里,我们用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。我们期待,所有读者,一同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附上网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

【视·环保】

纪录片《大湖之蓝》之产业转型 清波再现



▲烟尘不再,清水塘上空重现蓝天白云。

近年来,随着湖南省有效推进“一江一湖四水”治理,一些新的产业、新的业态开始涌现。大道如砥,大势如潮。纪录片从第四分钟起,记录了株洲市对污染源进行治理,让湘江再现清波。

【视·社会】

《征程万里风正劲》

——2022年攸县经济社会发展专题片



▲攸县酒埠江灌区。

2022年,攸县根据打造“三个高地”推进“三大大会战”的实干思路,勾画着攸县重振雄风的经纬,开启了闪光的篇章。

【视·新春】

人山人海!制造名城这样闹元宵



2月5日晚,2023年“我们的节日·元宵·制造名城闹元宵”主题活动举行。现场游园会、猜灯谜、识民俗、赏花灯、听戏曲、送福包等上百个活动接连不断,花团锦簇闹元宵。

活动现场人气火爆。



图片/刘震 文字、视频/新浪微博

【视·新春】

新华社:“荷”你一起闹元宵



▲市民在活动现场猜灯谜。

文字、图片、视频/新华社

2月5日元宵节,荷塘区精心组织开展2023“荷”你一起闹元宵暨新春惠民消费节活动。

【视·社会】

央视网:八旬夫妇结婚61年 每年纪念日拍照留念



▲黎爷爷(右)为老伴魏奶奶在病房里办结婚仪式。

文字、视频/央视网

86岁的黎爷爷和魏奶奶结婚61年,每年结婚纪念日,都会拍照留念。今年结婚纪念日,魏奶奶因中风卧床不能去拍照,黎爷爷带着全家,捧着玫瑰到病房与老伴庆祝。